

# ÜNNEPI Harangszó



A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség ingyenes tájékoztatója

II. évfolyam 5. szám

1995. augusztus - szeptember

## *Jézus Szívéhez Márián keresztül vezet az út*

Mint vidéki kislány 1948 nyarán először ismerkedhettem fővárosunkkal, Budapesttel. Sok szép élményt, emléket őrizgetek azóta is. Egy ilyen a máriaremetei búcsú.

A villamos végállomástól gyalog mentünk a templomig. Még ma is emlékszem, hogy a sokaság látványa mennyire meglepett. Rengetegen voltak már a templom előtt, a fák alatt és bent a templomban is. Szorongattam hol az egyik, hol a másik felnőtt kezét. Énekelni még nem tudtam, de hat évesen már minden imát elmondtam egyedül. Mivel mindenki imádkozott, én is ezt tettem. Elmondtam az esti imát, ami az alábbi imákból állt: Az Úr Angyala..., Az apostoli hitvallás, valamint az "Ó, édes Istenem..." és az "Én Istenem, jó Istenem..." kezdetű verses ima. Felajánlottam Az Úr imáját és Az angyali üdvözetet a tisztító tűzben szenvedő lelkekért, majd ismét egyet-egyét az őrzőangyalom tiszteletére, hogy őrizzen meg tüztől, víztől, véletlen haláltól, rossz emberek szándékától.

Becsületesen bevallom, a kegytemplomi búcsúból akkor semmit nem értettem, inkább félttem, hogy a tömegben elveszek. Ez volt az első találkozásom Máriával. Két év múlva bátyám is eljutott Máriaremetére, a nővéremmel együtt egy-egy szentképet kaptunk, amit még ma is őrizgetek.— Akkor Mária jött el hozzám...

Gyermekkoromban, miután elsőáldozáson már túl voltam, hamar Jézus Szíve-tisztelő lettem. Szépen végeztem a kilencedeket egymásután. Hittanórákon a

szorgalomért kapott sok szép szentkép között Jézus Szívét ábrázoló kép nem volt, elhatároztam, hogy veszek egyet.

A bucsuszentlászlói búcsúban ki is választottam a legszebbet. Örömmel vittem haza. Otthon, mikor elővettem, hogy megmutassam, a legnagyobb meglepetésemre nem Jézus Szíve-kép volt az imakönyvemben, hanem egy szép Mária-kép. Komolyan hittem, hogy csoda történt. Nem mertem szólni senkinek sem. Mint egy csodálatos titkot, őrizgettem magamban. Mária újra megkeresett. Közelebb jött hozzám. Ennek ellenére még akkor sem lettem igazi Mária-tisztelő.

Már felnőtt voltam, sőt anyuka, amikor a bucsuszentlászlói – Mária napi – búcsúi szentbeszéd mindent megvilágosított bennem. Ott értettem meg, hogy Jézus Szívéhez Márián keresztül vezet az út. Első királyunk, István ezért is lett szent, mert Ő ezt felismerte. Ezért ajánlotta fel az országát, népét a Szűz Anyának. Ő tudta, hogy hazájának, népének fennmaradásáért Mária tehet legtöbbet. Ő a mi égi közbenjárónk. Ő ajánl bennünket Szent Fiának.

Most, hogy visszagondolok a mögöttem lévő 53 évre, már tudom, nem véletlenül szerettem meg a szép Mária-énekeket. Nem véletlenül szerettem gyermekkoromban a májusi litániákra járni. Valaki folyamatosan azon fáradozott, hogy felismerjem: Mária mindannyiunk édesanyja.

**Ruisz Jánosné**



## A Szent Ilona (temetőgondozói) munkacsoport

A Mária Magdolna Plébánia képviselőtestülete a választások után felmérte a munkaterületeket, és munkacsoportokat hozott létre, hogy minden tennivalónak felelős gazdája legyen.

A temetőgondozói munkacsoport Szent Ilona Csoport néven alakult meg. Nevét az 1750 körül épült Kálvária-kápolna védőszentjéről kapta, ugyanis fő feladata a kápolnának és környékének gondozása.

Még évekkkel ezelőtt vasárnaponként harangszó hívta szentmisére a környékbelieket, napjainkban csak Ilona napján van egyszer egy évben szentmise.

A Kápolna-épület állaga, a gondozatlan — gazdátlan — sírok, a kerítés, a szemégyűjtés és fűnyírás megannyi feladatot ad a csoportnak. A kisebb feladatokat igyekszünk azonnal megoldani.

Fehér Imre megjavította a betöréskor megrongálódott tabernákulum ajtaját. A használhatatlan harmóniumot üzemképesé tetettük. A vizes fal által tönkrement keresztút képeit Gedeon Tamás újjal pótolta, és a csatornát kitisztította. A fűtés biztosításához a plébániától egy kandallót kaptunk, melyhez az elektromos vezetékrendszert Fercsák Tamás újította fel. Farkas Bélánétól és a templomra oly sokat áldozó Gizikétől szőnyeget kaptunk. Szent Teréz szobrát Jász Lajos és felesége, Ildikó restauráltatta. A szüette padok és székek kicserélése folyamatban van új székek rendelésével. A rendszeres takarítást Dr. Jász Lajosné, Gedeon Júlia, Mazzag Jánosné végzik. Tóth Béláné, Horváth Miklósné és még sokak virágai díszítik az oltárt. Megkezdődött a temető pontos feltérképezése, melyet Boncz József és felesége végeznek. A gaz és a fű elburjánzását a nem kívánt helyeken gyomirtással próbáljuk megakadályozni, vagy legalább lassítani.

A nagyobb feladatok elvégzésének ütemezéséhez tervet készítünk. A közeljövő legnagyobb munkája a kápolna további vizesedésének megakadályozása és állagmegóvása. A műemlék-felügyelőség jóváhagyásával tereprendezéssel kell megoldani a vízelvezetést, majd a falakat a málló vakolat eltávolítása után új vakolattal és meszeléssel kell széppé tenni. Mindezek kivitelezési tervét Kustán Kálmán képviselőtestületi

tag végzi. A szükséges téglamennyiséget már megvettük, melynek a helyszínen való elhelyezését a Paksa család egyedül végezte.

Az összes tevékenység és terv megvalósulásának alapja illetve segítője az ima. Minden kedden 17 órától egyházközségünkért és terveink megvalósulásáért szentségimádást tartunk, melyre mindenkit szeretettel hívunk és várunk. A szentségimádást, keresztúti ájtatosságot, rózsafüzér imádságokat — az egyházi évnek megfelelő időpontban — Boncz József, Turcsányi Sipos József és Farkas Zoltán vezetik.

Csoportunk nagy ünnepe volt idén is augusztus 18-a, Szent Ilona Napja. Ebből az alkalomból meghívtuk az egyházközséget a kápolna búcsújára. Az ünnepi misét Gaál Sándor atya celebrálta, az áhitatot Kajos Zsuzsa és énekes csoportja emelte. A felejthetetlen élményű szertartást mindnyájuknak hálásan köszönjük. A mise utáni "szeretlakoma" meghitt beszélgetésekkel folytatódott.

A Kálvária-kápolna imádkozásra különösen alkalmas hely imacsoportoknak, családoknak, közösségeknek, hittan csoportoknak. Szeretnénk, ha munkánk eredményeképpen egy "lelki-erőmű" jönne létre e szép kis kápolnában, mely városunk egyik legszebb műemléke. Ezért is tartjuk fontosnak a történelmi emléket őrző falak felújítását, rendbetételét.

A sok ingyen munkát, névtelen adományokat egyházközségünk nagylelkű hívei a Szent Ilona Csoportnak önzetlen szeretettel végezték, illetve adták. *Egyedül semmire, de összefogva Isten ügyéért mindenre képesek vagyunk!*

Isten áldja meg valamennyi jötevőnket! Szeretnénk remélni, hogy az elvégzendő feladatainkban továbbra is segítenek bennünket és másokra is számíthatunk.

Kérjük a sírokban nyugvók hozzátartozóit, hogy szíveskedjenek a sírok környékét rendben tartani, hogy ezzel is megkönnyítsék munkánkat. Fáradozásukat előre is megköszönjük.

Efzé

## Templomunk világításának és elektromos rendszerének felújítása

A felújítás szükségessége már régen tudott volt a hívők körében, de csak 1993 évben nyílt lehetőség arra, hogy a megvalósítással foglalkozzunk. 1993-ban az Országos Műemlékvédelmi Hivatal Műemlékfelügyeleti Igazgatóságánál Budapesten plébániánk képviselője több alkalommal egyeztetett templomunk hangosítási és világosítási felújításának terveiről. A megbeszélések értelmében a főhajóban és a mellékolatóroknál lévő falikarok felújítását a zalaegerszegi KIPKE KFT. még 1993 évben elvégezte. Az Egyházközségi Képviselőtestület az 1994 évi költségvetésben a hangosítás megvalósítására 1,5 millió forintot, a világosítás megtervezésére 0,5 millió forintot hagyott jóvá.

1994-ben a hangosítás felújítása megvalósult. Év elején kiderült, hogy a templom padlásának elektromos vezetékai tűzveszélyesek, ezért Csertán Ferenc műszaki leírása alapján az új vezetékálózat, világosítás és a deszkajárda kiépítése már februárban megtörtént. A kivitelezést Takács Ferenc zalaegerszegi villanyszerelő mester végezte. Ezzel együtt a világosítás tervezésére rendelkezésre álló 0,5 millió forint fele

elfogyott, így az egyházközségnek csak egy pályázat kiírására maradt lehetősége.

1995 évre az Egyházközségi Képviselőtestület a tervezésen kívül a világosítás megvalósítását is célul tűzte ki, így az 1995 évi költségvetésben 2,0 millió forintot határozott meg erre a célra. Az egyházközség Csertán Ferenc szakmai támogatásával pályázatot írt ki, melyre '95 tavaszán hét pályamű érkezett be. Az Egyházközségi Tanács a beadott pályaművek megismerését és elbírálását követően úgy döntött, hogy Kis István zalaegerszegi tervezőt bizza meg a világosítás és az elektromos rendszer felújításának tervezésével.

A templom elektromos fűtésének lehetőségét is megtervezik, illetve az elektromos rendszerben későbbi megvalósítása egyszerűen megoldható lesz, de a várható nagy anyagi teher miatt kiépítése egyenlőre nem várható.

A tervezett templomvilágítás a templom régi csillárjaihoz hasonló csillárok elkészítésével és felszerelésével is számol. A tervek műemléki egyeztetése már folyamatban van.

Paksa Tibor

## Kirner Antal Zoltán káplán



1995. június 15-én Szombathelyen szentelték pappá Kirner Antal Zoltánt, aki augusztus 31-e óta plébániánk káplánja. Zoltán atya szívesen vállalta a bemutatkozást.

Gyermekkoráról, a gyökerekről, meghatározó élményekről így vall:

— 1971-ben születtem Kaplonyban, egy erdélyi faluban, amely a magyar határtól csak pár km-re van. Legidősebb fiú vagyok a családban, még két fiútestvérem van. Családom, különösen az édesanyám mélyen vallásos volt. Szüleim rendszeresen jártak templomba. Nem fordult elő, hogy vasárnap misét mulasztottunk volna. Már óvodáskoromtól rendszeresen ministráltam. Szinte a templomban nőttem fel, sok időt töltöttünk ott.

Nagy hatással volt rám plébánosunk, egy ferences atya. A mi falunk nagyon vallásos falu volt, szinte minden család őrizte a hagyományokat. Általános iskolába is otthon jártam, majd Nagykárolyba kerültem líceumba (Romániában az érettségit és szakképzést is adó középiskola). Ha végigtekintek az akkori életemen, azt mondhatom, hogy semmi rendkívüli nem történt velem. Gyermekkoromban nem foglalkoztatott a gondolat, hogy pap leszek. Már említettem, hogy szüleim milyen fontosnak tartották a vasárnapot. Édesanyám arra nevelt bennünket, hogy a szentmise egész életünk központja. Nagy örömet jelentett számomra, hogy ministrálhatok. 6-7. osztályos koromban plébános atya külön feladatokkal is megbízott, erre nagyon büszke voltam.

Később, középiskolás éveimben meghatározóvá vált a falubeli ifjúsági közösség. A vasárnap délutánokat együtt töltöttük, de hét közben is találkozgattunk. Pezsgő ifjúsági élet alakult ki. Színdarabokat tanultunk és adtunk elő, ifjúsági kórusunk és zenekarunk működött, koncerteztünk a környéken. Sokat kirándultunk, beszélgettünk, ifjúsági találkozókra jártunk, de a lényeg az, hogy együtt imádkoztunk. Érettségi előtt gondolkodtam el azon, hogy mi is a célom és mi az Isten célja velem. Ekkor ébredt fel bennem a gondolat először, hogy pap leszek. Sokat beszélgettem erről a káplánunkkal,

ő bátorított és biztatott. Így jelentkeztem a gyulafehérvári szemináriumba és felvettek. Úgy érzem, engem az Isten szép lassan terelgetett a papi hivatás felé, majd kiragadott.

— *A szemináriumi években mi volt a legemlékezetesebb?*

— Rengeteget tanultam. Jó volt együtt lenni a többiekkel, együtt imádkozni.

— *Hogyan került Magyarországra?*

— 1990 óta ismerem a szombathelyi egyházmegyét. Gondviselésszerűen ismerkedtem meg Tóth Ferenc atyával, ikervári plébánossal, akit többször meglátogattam Magyarországon. Negyedéves szeminarista voltam, mikor újból felmerült bennem: vajon, mi az Isten terve velem? Miért kellett megismernem a szombathelyi egyházmegyét. Sokat imádkoztam, amíg sikerült eldöntenem, mit tegyek, és jelentkeztem Szombathelyen. Ebben segített lelkivezetőm, Nemes Ödön jezsuita atya, aki rávezetett arra, hogyan lehet egyedül Istenre hagyatkozni. Hogyan juthat el az ember oda, hogy minden külső tényezőt kizárjon a döntéseiből, ha az Isten kegyelmére hagyatkozik. Amikor eldöntöttem, hogy Magyarországra jövök, ráhagyatkoztam az Isten kegyelmére. Külön öröm számomra és Isten egy nagy ajándéka, hogy a paptársak és a hívek befogadtak.

— *Milyen tervei, további céljai vannak?*

— Papi életemben legfontosabbnak a szentmisét tartom. Szeretnék mindig összeszedett lenni. A legnagyobb élményt is a szentmise nyújtja. Itt a plébánián nagyon sok konkrét tennivalóm lesz. Fő feladatom a hitoktatás. Folytatom az óvodai miséket, foglalkozom az óvodai hitoktatókkal és a ministránsokkal.

Távolabbi célok? A papság önmagában nem életcél, amiért pap lesz valaki, az a fontos, a szolgálat. Így fogalmaztam meg egyszer magammal ezt: Papi élettemmel Isten eszközeként, a kegyelemre támaszkodva alázatosan akarom szolgálni az embereket: elvezetni őket az Istennel való személyes együttlétre, hogy örömet lopjak a szívükbe életük folyamán.

## Nagypáli, Kispáli

**Nagypáli** Kispálival együtt önálló egyházközség, viszont plébánosa 1985-től a mi egyházközségünk plébánosa, először Molnár Vince kanonok Úr, majd Szabó Gyula plébános.

1945 után mindig volt szentmise, először Egervárról, majd Nagykutasról, 1958-tól önálló plébánia. Szeretettel emlékeztek meg a hívek dr. Mátyás László plébánosról, ki még Nagykutasról járt át (+ 1951. dec.), Fazekas Lajos plébánosról, ki börtönt is szenvedett hitéért. Őutána érkeznek a szétszóratásba a ferences atyák, így Bognár atya, Horváth Kálmán, dr. Sill Ferenc Aba, majd 1956-tól 1985-ig Léránt István plébános, aki itt halt meg 74 éves korában.

Nagypáli 290, Kispáli 236 lakosú, a köztük levő távolság 2 km, megközelíthetők az egervári úton, illetve a ságodin, melynek az állapota nagyon rossz. A két falu a szentmiséken testvériesen osztozik, egyik héten az egyikén van szentmise, addig a másikon igeliturgia, majd fordítva. A kezdési idő 12 óra. A gyerekek iskolába Egervárra járnak.

Nagypáliiban van a plébániaépület, melynek 1958-tól állandó lakója Láng Gizella Mária Natália, aki a PREMONTREI NŐI KANONOKREND tagja, a szentmiséken az énekeket harmóniumon kíséri, csodálatos hangján énekel Isten dicsőségére, a Szűzanya tiszteletére és szegény hazánk felemelkedéséért. Végezte és végzi a plébániai teendőket, valamint 1960-1990 között hittant is oktatott. Már hívták "bevonulni" Zsámbékra, de még itt van feladata, küldetése.

Nagypáli temploma "1896-ban épült, a honalapítás ezredik évében, Simon Ferencz és Horváth Rozália ájtatos alapítványából" egy dombos részre. Előtte Mária-szobor és két 80 éves hársfa. Főoltáron védőangyal, két gyermekkel, oldalt Jézus Szíve-és Mária-szobor. Van egy Szent József-szobor gipszből, valamint egy Szent Antal-és Prágai Kisjézus-szobor fából, gyönyörűek. A hajó jobb oldalán Feszty Masa (Feszty Árpád lánya) festette Segítő Szűzanya- képs Ligouri Szent Alfonz képe. A templom jó állapotban van, fűtése megoldott, a harmónium kitűnő. Gondot a lábozat vizesedése jelent a műanyag burkolat felett is, jó lenne fára cserélni, hogy tudjon szellőzni.

A templom búcsúja az őrangyalok ünnepén, október 2-án, illetve az azt követő vasárnap van szentségimádással. (Régen szeptember 2-án volt.)

**Kispáliiban** a volt iskolában van a kápolna, a volt osztályterem északi végében. A főoltáron Szentháromság-szobor, mellette Jézus Szíve- illetve Mária Szíve-szobor, majd Szent Imre herceg és Szent Márton tours-i püspök szobra hiddal ábrázolva, ő egyházmegyénk védőszentje.

317-ben született Sabariában, azaz Szombathelyen pogány család sarjaként. Még gyermekként Itáliába költöztek. 12 évesen katekumennek jelentkezik, 18 évesen keresztelték meg Galliában. Amiensben szolgált katonaként, mikor az ismert eset történt vele. Téli idején egy koldusnak adta köpenyének felét, amit kardjával vágott ketté. Galliában ő hozta létre az első szerzetesi közösséget. 371-ben lett Tours püspöke, meghalt 397-ben. Ünnepe november 11-én van. Sajnos a szobor sérült, a jobb kézfeje letört.

A kápolnában két gyönyörű zászló is van, az egyik „Szűz Mária Szeplőtelen Szívé-t ábrázolja, a másik zászló egyik oldalán Szent István király felajánlja a koronát (az országot), másik oldalán a gyermek Mária szülei, Annával és Joakimmal.

A szentély jobb szélén egy Fatimai Szűzanya-szobor, a szentmiséző oltáron pedig a Feltámadt Krisztus szobra áll. Az osztályterem, mely az iskola megszűnése óta a kápolna szerves része — végeredményben a kápolna hajója — több képpel emeli az Istendicséret fényét, köztük a Szűz Mária megkoronázása. A hajó jobb oldali falán egy Missziós Kereszt 1946-os évszámmal. Télen a fűtés villany- és vaskályhával is megoldható. A harmónium komoly javításra szorul.

A szentmisén résztvevő 40 hívő a prédikáció „Amen”-jére „Úgy engedje a Jóisten”-nel válaszolt. Az iskolakápolnától néhány méterre van a téglából épült haranglábtorony, benne a PIETA. Készült 1947-ben, az előtte lévő fából volt. A harang közvetlenül az I. világháború után lett. Nagyon szép az 1994-ben elkészült Hősi emlékmű, amin 20 meghalt neve szerepel, 11 az I., 9 pedig a II. világháborúban vesztette életét. Az első világháború halottainak kopjafák voltak állítva, rajta fémlapkán a nevük, mely lapkákat a polgármesteri hivatalban őrzik.

Kispáliiban számomra jelképszerűnek tűnt és a teljességet elővételezte a "templom", az "iskola", a harangláb, valamint a hősök és ősök tiszteletének egysége, harmóniája a maga egyszerűségében.

(Szerk.: Eröss Antal)

*Mert együtt szeretnénk lenni!*

**1995. október 6-án, 7-én CSALÁDFESZTIVÁL lesz Zalaegerszegen**

Régóta keresünk olyan rendezvényt, ahol felnőtt, óvodás, kamasz együtt lehet, és mégis személyre szóló a program. Biztosan sok család ismeri a gondot, amikor a szülők a hétköznapi hajtásból kiszakadva szeretnék otthonról kimozdulni, de az óvodás még nem mehet velük, a kamasz már nem akar velük menni.

Tavaly volt már egy jól sikerült rendezvény, ami ezeket a konfliktusokat úgy hidalta át, hogy egyidőben zajlottak más-más programok, felnőttek és gyerekek kedvére.

Amíg a kicsik a történelmi játszóházzal, a papírvágással és hajtogatással, gyertyaöntéssel ismerkedtek, a nagyobbak játékos sportversenyeken izgulhattak, mi felnőttek pedig igazán színvonalas előadások közül válogathattunk. Közös ebéd után ugyanígy folytatódott a nap, egész estébe nyúlva. Együtt voltunk a gyermekeinkkel, ismerősökkel és ismeretlenekkel. A közös vonás csak annyi, hogy mindannyian édesanyák, édesapák, gyerekek.

*Tavaly jó volt! — Az idén is jó lehet!*

De azóta nemcsak egy évvel öregebbek lettünk, hanem a világ is változott. A körülöttünk zajló eseményeket ijedten nézzük, mivé lesz az ember, az élet, — a háború, a pénztelenség, a sok-sok fájdalom és gyűlölködés közepette?

**Most még fontosabb, hogy egymás kezét fogjuk, még fontosabb családunk, szeretetünk, békénk dédelgetése.**

**Mindenkinek éreznie kellene, hogy mennyire fontos ez!**

Egyszer a kisfiam az iskolai dolgozatban feltett kérdésre, hogy kit szeret a legjobban, azt válaszolta, hogy senkit sem a legjobban, ő mindenkit "legjobban" szeret. Remélem, sokan gondoljuk Vele együtt így!

Miért beszélek most erről?

Azért, mert a **CSALÁDFESZTIVÁL** is erről szól.

Arról, hogy az élet, a család, a természet védelme, szeretete, óvása mindenkinek hétköznapi, szívet melengető gondja legyen. Hogy sok bánatot, amit magunkban hordunk, feledtesse a hétköznapi öröme.

*Ezért leszünk együtt ismét!*

Beszélni kell arról is, hogy ez az amatőr szervezőgárda zalaegerszegi és városkörnyéki vállalkozók anyagi segítségével pusztán

elkeseredésből nem tudott volna sok-sok embernek maradandó élményeket szerezni.

Az idén még nagyobb anyagi terhet jelent a szervezés, ezért kerestük meg, és ezután is keressük olyan jó érzésű emberek segítségét, akik nem sajnálnak áldozni erre.

Valamennyi eddigi és majd ezután adakozó támogatóknak szeretnénk megmutatni, hogy a nekünk juttatott pénzt a város életének szép színfoltját jelentő kétnapos fesztiválra fordítjuk, azoknak a családoknak pedig, akik eljönnek **1995. október 6-án és 7-én a Megyei Művelődési és Ifjúsági Központba** (Zalaegerszeg, Kisfaludy út 7-11.) — egy igazi jó hétvégét akarunk szerezni, hogy testben és lélekben egyaránt gazdagodjanak.

#### **Rövid programajánlatunk:**

**Gyerekeknek** az ismert játszóházi érdekességeken kívül agyagformázás is lesz és feltétlenül ajánljuk *Lengyák István* papír-játszóházát, aki pillanatok alatt papírállatkertet, dinoszauroszokat varázsol a kicsik és nagyok ámulatára. Délután érdekes természetvédelmi előadás, este pedig a **KALÁKA** együttes nekik szánt műsora szórakoztatja őket.

A **felnőttek** számára már pénteken a Zsinagógában kezdődik a fesztivál, majd szombaton *Sándor György* humoralista, *Varga Domokos* neves író, *Jelenits István* piarista tartományfőnök, *Velkei László* gyerekorvos, *Grezsa Ferenc* pszichiáter, az első magyar drogambulencia megalapítója, este pedig *Dunai Tamás* előadása kínál igazi élményt.

**Minden korosztálynak** ajánljuk a *Mascarades* együttes vezette görög táncjátékot.

Mindezek mellett zalai művészek műalkotásaiból láthatnak kiállítást, melynek témája szorosan kapcsolódik a fesztivál mondanivalójához.

**Bölcsődés, óvodás korú gyerekekre szakképzett felügyelet vár, és minden résztvevőre ingyenes ebéd.**

**Várjuk azokat, akik kedvükre valót találtak a felsoroltak között, várjuk azokat, akik még nem voltak és látni szeretnék, és várjuk azok jelentkezését is, akik támogatni tudnak bennünket!**

Az e hasábokon megjelent cikksorozatokból értesülhettek a kedves hívek az 1993. szeptember 1-jén induló Mindszenty József Általános Iskola eredményes működéséről, amely a mi Urunk, Istenünk jóságos gondviselésének köszönhetően az ideai tanévet, a 3. kapunyitási évét már 271 — köztük 60 első osztályos — tanulóval (2 első, 2 második, 3 harmadik, 1 negyedik és 2 ötödik osztállyal) kezdte.

Bizonyosodott, hogy igen nagy az érdeklődés az iskola iránt, vonzó a kisdíjaknak és szüleiknek a zárda falai között folyó keresztény szellemű, szeretetközpontú nevelés-oktatás, amely nélkülözhetetlen nemzetünk erkölcsi és gazdasági süllyedéséből való felemeléséhez.

Valóban nélkülözhetetlen! Mert építhet-e népet és hazát az a nemzet, amelynek nem "támasza és talpköve a tiszta erkölcs"? Járhat-e világosságban az a nép és annak ifjúsága, amely nem Krisztus útját járja, nem az Ő igazságába öltözik, nem az Ő életét éli? Mi pedig, Krisztusban testvérek, akiknek eszménye és reménye a keresztény Magyarország, azt szeretnénk, hogy ifjúságunk a haza javát szolgáló, nemzetépítő, keresztény ifjúság, jövőnknek igazi záloga legyen.

Ezért kérjük kedves testvéreinket, segítsék elő, hogy minden, ebbe az iskolába járó kisdíjak egy-egy valódi fundamentumkövévé válhasson szentistváni alapokon nyugvó édes magyar hazánknak. Kérjük, kísérik továbbra is figyelemmel intézményünk sorsát, életét! Támogassák az itt folyó oktatást, nevelést! Támogassák azt imáikkal, anyagilag, erkölcsileg, ahogy éppen tudják. Igen nagy szükségünk van most erre. Hisz ma is aktuálisak a boldog emlékü Mindszenty Józsefnek, a város egykori apátplebánosának 1928-ban a Zárdaépület alapkövetételénél elhangzott ezen szavai: "3 szegény borul le itt: a zárda, a város és a Notre Dame Rend, hogy közös erővel felemeljék a leánynevezedéket." Valóban aktuálisak ezek a szavak, hisz most is szegény mind a három. Szegény az állam, amely az iskolák fenntartásához és működéséhez feltétlenül szükséges, de korántsem elégséges normatív támogatást adja. Szegény a város is, amely saját iskoláit sem tudja megfelelően támogatni, sőt azok közül néhány bezárását fontolgatja. De szegény a nővérek zalaegerszegi rendje is, amelynek iskoláját sőt egész épületét annak teljes felszerelésével együtt 1948-ban elvették, és funkciójának ellátására nem alkalmas állapotban adták vissza 1993-ban.

67 évvel ezelőtt ez a hatalmas épület két és fél millió téglából épült fel. Ez volt akkor a város illetve polgárainak adománya. 1993 tavaszán és nyarán is sok-sok téglára volt szükség, amíg a tornateremből ismét kápolna, a lelakott kollégiumból koedukált nyolcosztályos iskola, felette pedig a nővérek szobái kialakultak. A felújítás, átépítés több 10 milliós költségét a Rend franciaországi uniója finanszírozta. Magának az épületnek és az iskolának fenntartását és működtetését azonban a zalaegerszegi Rendnek már külföldi segítség nélkül kell megoldania.

A finanszírozási gondok enyhítésére a nővérek három volt tanítványa 1992 novemberében létrehozta a **Zalaegerszegi Miasszonyunk (Notre Dame) Nővérek Mindszenty Iskolájáért Alapítvány-t**, hogy még a Mindszenty centenárium évében támogatókat szerezzen e fontos egyházi mű újjáélesztéséhez és felvirágoztatásához.

Az Alapítvány fő célja: folyamatosan segíteni az iskola működését és fejlesztését, támogatni a korszerű nevelő és oktató munkához szükséges eszközök beszerzését, lehetőség

szerint vállalni az iskola fenntartásával és bővítésével kapcsolatos kiadások egy részét.

Most röviden a következő időszak gondjairól, feladatairól szólnunk, amelyekhez kérjük a kedves hívek megértő támogatását.

— 1992-ben az épületnek 1/3-ad részét kapta vissza a Rend. A következő évek nagy feladata az épület további 2/3-ad részének visszaigénylése. A tárgyalások eredményes lefolytatásáért kérjük minden kedves testvérünk szívből jövő állhatatos imáját.

— A visszakapott épületrész felújítása és átalakítása során a pénzügyi lehetőségek korlátai miatt nem kerülhetett sor a régi, erősen elhasználódott, gazdaságtalanul működő fűtési rendszer rekonstrukciójára. Az ebből adódó hibák mind gyakrabban jelentkeznek. A rendszer rekonstrukciója — amely már elkezdődött — tovább nem halasztható.

— Fel kell újítani a park egy részét. Az elszáradt, hatalmas beteg fák eltávolítása már megtörtént, de hátra van még az újratelepítés.

— Elkészült az idegen nyelvek korszerű oktatását segítő nyelvi laboratórium, amely a számítástechnika oktatására is alkalmas, de a számítógépeket még be kell szerezni.

— A tanulók és pedagógusok létszámának növekedésével új berendezési tárgyakat kell venni, bővíteni kell a konyha és az ebédlő felszerelését.

— A felső tagozat belépésével biztosítani kell az induló új tantárgyak tanításához szükséges taneszközöket.

— A testi-lelki harmónia megteremtéséhez oly fontos testedzéshez bővíteni kell a tornaszereink körét.

Az itt felsorolt terveink megvalósításához az ima mellett anyagi eszközök is szükségesek. Ezért nagyon szépen kérjük mindazokat a kedves híveket, akiknek fontos a keresztény szellemű nevelés-oktatás ügye és anyagi helyzetük is lehetővé teszi, támogassák az iskolánkat anyagilag is. És azt is kérjük, hívják fel erre minden olyan kedves ismerősük figyelmét, akinek szívügye, hogy szentistváni örökségünk, Mária országa ne vesszen el.

Az Alapítvány számlaszáma: 878-013586-5

Az Iskola számlaszáma: 878-000957-5

Mindkettőt az **Országos Takarékpénztár és Kereskedelmi Bank Rt.** Zala Megyei Igazgatósága vezeti, amelynek számlaszáma: 499-98003.

Az Alapítvány számlájára befizetett összeg 30%-a, az Alapítvány igazolása alapján a személyi jövedelemadóból levonható, a társasági adó hatálya alá tartozó vállalkozások pedig a pozitív társasági adóalapjuk 20%-ának megfelelő összegben — igazolás alapján — csökkenthetik adóalapjukat. Az Iskolának és az Alapítványnak befizetett összegek a helyi iparüzési adóból, annak 20%-os mértékéig adókedvezményként levonhatók a zalaegerszegi vállalkozások esetében.

Az Alapítvány és az Iskola címe is: **8900 Zalaegerszeg, Zárda u. 25.** Kérjük, hogy az anyagiak mellett erkölcsileg is támogassák iskolánkat, terjesszék jó hírét.

*Isten fizessen meg minden jó szívvel adott adományt!!!*

**Csiszár Mária**  
az Alapítvány képviselője

GYÖRE NÓRA (4.o. tanuló)

**Bendegúz és barátja**

Bendegúz egy szép, fiatal őzgida. Papájával és mamájával együtt él az Illatos Ibolyák erdejében. Ez a hely arról nevezetes, hogy itt csupa jó lelkű állat lakik. Senki sem verekszik senkivel, mert itt csak növényt evő állat van.

Ez az őzcsalád egyszer sétálni indult. Az őzgida barangolás közben annyit nézegetett mindenfelé, hogy észre sem vette, hogy eltévedt. Az erdőben az a hír terjedt, hogy Rókus Róka átszökött a Róka-erdőből, s már ártatlan nyulacskákat falt fel. Most pont arra készül, hogy Bendegúzt megegye!

Bendegúznak az az érzése támadt, hogy valaki nézi! Hátrafordult. Hát a rókát látja maga előtt! Szerencsére gyorsan észbekap és futásnak ered, mivel apja megtanította, hogy ilyenkor mi a teendő. Átugrik egy süngyereket és elinal, a róka meg utána, de a sünben megbotlik és elesik. Több se kell a rókának, úgy megütötte magát, hogy inkább visszabicegett oda ahonnan jött. Többet biz' nem is jött vissza.



Bendegúz visszafutott a sünihez, s így szólt hozzá:

— Figyelj, leszünk barátok? Az én nevem Bendegúz.

— Persze! Az én nevem pedig Sün Sámuel. Szólíts csak Samunak.

— Meg tudnád mondani, hol lakik Szarvas Szilveszter és Őz Ibolya? Ők a szüleim és nem találok sehol őket! — mondja könnyes szemmel Bendegúz.

— Ó, azon könnyű segíteni! Az anyukámnak van egy térképe az erdőről, és azon minden lakóhely rajta van!

Sünmama szépen megmutatta az utat a gidának, és megengedte, hogy Samu is elkísérje.

Útközben szedtek virágot Bendegúz szüleinek. Mikor odaértek, bemutatta új barátját a gida, és átadta a virágot. Nagyon örültek Bendegúznak és a barátjának, bármennyire is furcsának tűnt a szarvas-sün barátság.

(Rajz: Györe Nóra 4.o. tanuló)  
Mindszenty J. Ált. Iskola

**Csigarejtvény:**

O	S	Á	K	N	A
K	M	A	R	Ü	B
A	K	Ó	U	M	D
T	Ü	L	D	J	O
A	R	A	T	Á	S

**Betűrejtvények:**

①



②



**Az előző szám helyes megfejtése:**

**Ugrórejtvény:**

*KELLEMES VAKÁCIÓT!*

**Betűrejtvény:**

*APRÓSZENTEK*

**Könyvjutalomban részesült:** Miszori Adrienn  
(Csonkahegyhát)  
*(Jutalmát postán küldjük el!)*

**Címünk: "Ünnepi Harangszó"**  
**Szerkesztősége**  
**8901 Zalaegerszeg Pf.: 91.**

**A könyvet Jász Lajosné ajánlotta fel, Isten fizesse meg többszörösen áldozatát!**

## Jótékonyági koncert "Pózváért Alapítvány" javára



Az a nemes kezdeményezés, amely Pózva városrészben ez év elején elindult, az itt élők nagy többségénél igen jó fogadtatásra talált. Azon közösségi célok megvalósítása érdekében, melyeket az alapító okirat tartalmaz, az emberek megmozdultak.

Az elmúlt néhány hónapban számos, a városrészünket szépítő, építő tevékenység mellett a kulturális és a hitélet is megpezsdült.

Ezek közül a legutóbbit szeretnénk néhány sorban közre adni. Nevezetesen július 1-jén, szombaton este nagyszerű koncertet rendeztünk az Alapítvány által létrehozott templom helyiségében. A koncerten fellépett városrészünk ifjú polgára, **Bojnecz Gábor** — a Veszprémi Hittudományi Főiskola hallgatója —, aki vasárnaponkénti istentiszteleteken a kántori teendők ellátását is önként elvállalta.

Műsorában — melynek bevétele az Alapítvány javára ajánlotta fel — saját szerzeményein túl, négy hangszeren — hegedű, mélyhegedű, szintetizátor és tangóharmonika — komolyzenei műveket adott elő. A koncertet adó ifjú lakótársunk rendkívüli sikert aratott a szépszámu hallgatóság előtt, és mindannyiunk számára maradandó élményt nyújtott. Ezt igazolja, hogy a koncert végén a hallgatók felállva ütemes tapsal fejezték ki elismerésüket részint a műsorban nyújtott produkcióért és nem utolsósorban a nemes felajánlásáért, amely jelentős mértékben járult hozzá ahhoz, hogy az alig nyolc hónapos múlttal rendelkező Alapítvány pénzügyi helyzete úgy alakult, hogy a templomunk számára harmóniumot is tudtunk vásárolni.

Városrészünk lakóinak lelkesedését látva bizunk abban, hogy a közösségi célok megvalósulását szolgáló és a fentebb leírtakhoz hasonló kulturális és egyéb események valamennyiünk örömeire folytatódnak.

Tóth László

### Plébániai hírek:

A szombathelyi Egyházmegyét és templomait bemutató *videokazetta* vásárolható a plébánián **1.500.-Ft-ért**.

A **14-18 éves korosztályt** szerdánként az esti szentmise után, a **18 év feletti** felnőtt ifjúságot a szombat esti szentmise után várják a plébánia ifjúsági termében közösségi foglalkozásra.

**Keresztény életre előkészítő felnőtt hittanfoglalkozások** vasárnap 16<sup>30</sup>-kor kezdődnek a plébánián. Jelentkezhetnek, akik még nem voltak megkeresztelve, nem voltak elsőáldozók vagy bérmálkozók.

A **városi fiúkorus** várja énekelni szerető fiúk jelentkezését 8 éves kortól. Adományként zongorát kérnek.

Szeptember 17-én avatták fel **Ságodban** ünnepélyes keretek között az **I. és II. világháborúban elesett hősök emlékművét**.

**Október hónap a RÓZSAFÜZÉR HAVA**, minden este 1/2 6 órakor kezdődik a litánia.

Október 1-től megkezdődött az **óvodai hitoktatás**.

Az **óvodás mise** október 8-án kezdődik délután 4 órakor a Zárdában.

A **Keresztény Pedagógus Közösség** ez évi első foglalkozását — **Veni Sancte-t** — október 11-én, szerdán tartja a plébánián.

**II. János Pál megválasztásának 17. évfordulója** október 16-án lesz.

Október 29-én **MISSZIÓS VASÁRNAP** van. Mód és lehetőség kínálkozik arra, hogy adományunkat eljuttassuk az arra rászorulóknak.

A **Taize-i Ifjúsági Találkozó** a lengyelországi Wrocławban lesz december 28 és január 1-je között.

**Advent első vasárnapja** december 3-án lesz.

### Könyvajánlat

M. Basilea Schlink	Teljes szivedből
Alirio Jose Pedrini	A szeretet imája - A szív gyógyulása
Raniero Cantalamessa	A megfeszített Krisztust hirdetjük
Matthew Linn - Sheila Fabricant - Pennis Linn	Életünk nyolc szakaszának gyógyítása
Merlin Carothers	A dicsőítésben rejlő erő
Michael H. Brown	Híd a mennyországba
Wassula Ryden	Igaz élet Istenben
Jörg Müller	Isten más
P. Henri Boulad	A szeretet dimenziói
Wiseman	Fabiola
Mészáros István	Kimaradt tananyag
	A diktatúra és az egyház 1975-1990

A könyvek megvásárolhatók:

**Zalaegerszeg, Ady út 58.**

### Ünnepi Harangszó

A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség tájékoztatója  
Megjelenik kéthavonként.

Szerkeszti: a Tájékoztatói Munkacsoport

Főszerkesztő: Mohos István

Felelős kiadó: Dr. Szabó Gyula

Szerkesztőség és a kiadó címe:

Zalaegerszeg, Balatoni u. 1.

Pf.: 91. 8901 Tel.: 312-157

Tipográfia: Frimmel Gyula

Szedés: Galambos Cecília

Nyomás: Göcsej Nyomda Bt.

Vezető: Györfly Zoltán